

# 外国领导人祝贺我新一届领导人

新华社北京3月27日电 近日，一些国家领导人和国际组织负责人致电致函习近平，热烈祝贺习近平当选中华人民共和国主席。

马达加斯加总统埃里表示，诚挚祝贺您全票当选中国国家主席，这体现了中国人民对您的认同和拥戴。在您的领导下，中国进入新时代。祝您在履行这一崇高使命中取得成功，带领中国人民将中国建设成为现代化的伟大国家。

突尼斯总统埃塞卜西表示，谨对您当选中国国家主席和中央军委主席致以热烈的祝贺和诚挚的祝愿。相信您将领导中国实现更大的进步与发展。

以色列总理内塔尼亚胡表示，祝贺您当选中国国家主席和中央军委主席。以中两国建立了牢固的伙伴关系，我期待双方未来进一步扩展合作，祝中国持续发展繁荣。

科威特首相贾比尔表示，祝贺您当选中国国家主席，祝友好的中国不断繁荣进步。

特立尼达和多巴哥总统威克斯表示，热烈祝贺您当选中国国家主席。我相信特多同中国的关系将进入新时代，造福两国人民。

挪威国王哈拉尔五世表示，谨对您当选中国国家主席致以最诚挚的祝贺和最美好的祝愿，祝中国国泰民安、繁荣昌盛。

丹麦首相拉斯穆森表示，祝贺您当选中国国家主席。今年是丹中两国建立全面战略合作伙伴关系10周年，相信双方枝繁叶茂、充满活力的伙伴关系将得到进一步拓展。

国际劳工组织总干事赖德表示，衷心祝贺您当选中国国家主席。中国为促进工作场所权利、创造体面就业机会、推动社会保障及加强社会对话作出了重要贡献。国际劳工组织期待继续加强同中国的良好合作。

向习近平主席发来贺电或贺函的还有：蒙古国总统巴特图勒嘎、不丹第五世国王旺楚克、不丹首相策林 托杰等。

## 2月全国查处违反八项规定问题2516起 创近半年来新低

新华社北京3月27日电 中央纪委国家监委网站发布数据显示，2018年2月全国查处违反中央八项规定精神问题2516起，处理3590人。从查处问题数来看，是近半年来新低。

从查处问题类型看，2月全国查处违反中央八项规定精神问题中，违规发放津补贴或福利666起，违规收送礼品礼金448起，违规配备使用公务用车437起，违规公款吃喝330起，大办婚丧喜庆267起，公款国内旅游100起，楼堂馆所违规问题85起，公款出境旅游4起，其他问题179起。

从查处的干部级别看，2月全国因违反中央八项规定精神问题被处理的干部中，地厅级干部48名、县处级干部375名、乡科级及以下干部3167名。

根据中央纪委国家监委公布的数据显示，2018年1月，全国查处违反中央八项规定精神问题4058起，处理5641人。2月与1月相比，查处问题数、处理人数均有所下降。

截至2月28日，2018年以来全国查处违反中央八项规定精神问题6574起，处理9231人。2017年前两月，全国查处违反中央八项规定精神问题4855起，处理7103人。

## 用户信息安全有了制度保障

我国快递业首部行政法规 5月1日起施行

新华社北京3月27日电 《快递暂行条例》将于今年5月1日起施行。这是我国第一部专门针对快递业的行政法规，从制度层面奠定了快递业高质量发展的基础。

在服务民生方面，着力完善快递服务规则，规范快递秩序，理顺法律关系，使企业和用户形成明确的法律预期，引导企业不断提升服务水平。通过具体的规范明确行为预期，特别是针对业内普遍采用的加盟经营模式，明确了制度规范，对快递服务中容易产生纠纷的问题作出相应规定。

在保障安全方面，从制度上牢牢守住安全底线，着力保障公共安全和用户信息安全。条例立足实际情况，聚焦快递业安全发展的老问题和新挑战，对用户的电子数据信息安全进行了专门规定。立法过程中充分研究了企业使用电子运单等形式保障信息安全的做法，对企业违规行为规定了严格的法律责任。

## 美多处军事设施收到可疑包裹

新华社电 美国首都华盛顿及周边多处军事设施26日收到可疑包裹，至少一个含有爆炸物。

“联邦调查局今天对多处政府设施上报可疑包裹一事予以响应，”联邦调查局发言人安德鲁·埃姆斯说，“已取走每个包裹并作后续分析。”

美国陆军发言人迈克尔·霍华德说，调查由联邦调查局主导。按照他的说法，当天上午大约8时30分，一个可疑包裹送达国防大学。

这座军事院校位于华盛顿市区以南的麦克奈尔堡。可疑包裹的黑火药测试呈阳性，说明内含爆炸物质。X光扫描发现，它连接一根导火索和一个疑似全球定位系统的装置。包裹最终安全拆解，没有人员受伤。

位于弗吉尼亚州的贝尔沃堡同样收到可疑包裹。多名官员告诉美国广播公司新闻部，包裹当天下午送达，已安全拆解。

美国媒体报道，另一个“中招”机构是与麦克奈尔堡隔河相望的阿纳卡斯蒂亚一博灵联合基地。基地方面发表声明说，没有确认收到可疑包裹，建议媒体“去问联邦调查局”。

□祝欣荣 江玉宝

乡村振兴关键在人才。周村区王村镇党委、政府以美丽乡村建设为契机，扶贫攻坚为发力点，按照“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”乡村振兴战略总要求，创新机制、培育办法，加快培养一支能适应农业农村发展的高素质乡土人才队伍，让乡土人才“香”起来，为乡村振兴提供了强有力的人才支撑和保障。

以提升村务人才队伍素质为切入点，再造乡村发展新优势。从参与基层组织建设和谋划发展思路、促进和谐稳定和服务村民等方面，加强对全镇175名村委会成员、村务监督委员会成员、村民代表、村民小组长和村委会各下属组织成员的指导帮促，采取集中轮训、外出参观、学历教育等多种形式，提升其思想政治素质和履职能力。按照区委“雏鹰计划”工作要求，抓好村级后备干部队伍建设，从发展党员入手，严格标准程

序，重点选拔储备素质优、有文化、会致富、群众认可度高的年轻优秀后备人才，有针对性地培养锻炼，形成梯次合理的后备队伍。以发展特色文化旅游业为乡村动能转换、转型发展的主抓手，挖掘农村具备历史知识、对本地古建筑及民间旧识如数家珍的乡土文保人才，培育孵化一批能够引领群众增收致富的旅游“明白人”、管理“土专家”、市场“经纪人”，延伸产业链条，推动产业融合发展。推荐政治坚定可靠、具备管理能力、有一定威望的乡土人才进入村“两委”班子，让他们带动一方百姓、搞活一片经济、引领乡村振兴。

营造人才队伍成长的良好环境。对全镇10个软弱涣散村进行综合整治，全面实现经济较大发展、村风文明和谐和社会稳定。镇党委、政府选派经验丰富、领导能力强的领导班子成员分片挂包软弱涣散村，指导村“两委”科学制定村庄发展规划，协调部门、企业为村庄解决实际问题，对软弱涣散村转化治理实施统筹帮扶。同时，从

镇机关选派优秀包村干部，帮包做好基层党建、精准扶贫、文明村居、美丽乡村等各方面工作。充分发挥区派“第一书记”党性强、业务精、思路活和联系广的优势，积极对上争取帮包单位的支持，帮助抓牢从严治党，对村干部指导帮带，助力软弱涣散村治理转化。采取以奖代补的方式，对基层党建阵地建设、村庄公益事业、村集体经济等项目等方面达到镇党委政府工作要求的村，给予奖励补助。结合“比查促创”活动要求，对标学习先进镇办、单位，抓重点、补短板、强弱项，自我加压、自提标杆，进一步凝聚改革共识、发展共识，激发人才队伍干事创业热情。

完善人才队伍培育机制。乡土人才受限于成长的客观历史条件和环境，普遍存在文化水平、技术水平、业务素质不高等不同问题。王村镇利用开展文明村居、美丽乡村建设等活动，开设道德讲堂、四德榜，提升乡土人才道德素养，助推乡村精神文明建设。组织乡土人才认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和人

# 多国宣布驱逐俄罗斯外交官

### 俄方回应必以对等措施报复

使。未来数日和数周，不排除俄方还将采取更多措施，包括驱逐更多的俄外交人员。

此外，阿尔巴尼亚宣布驱逐2名俄罗斯外交人员，挪威和马其顿宣布各驱逐1人，乌克兰、加拿大宣布各驱逐13人和4人。冰岛政府宣布暂缓与俄方所有双边高级别对话，冰岛领导人也不会出席定于今年夏天在俄罗斯举办的世界杯足球赛。

同日，美国也宣布驱逐约60名俄罗斯外交人员，并关闭俄驻西雅图领事馆。美方指认这些人以外交官身份掩护从事情报收集，要求他们7日内离境。美方称，此举旨在应对俄罗斯在美日益活跃的情报收集行为，以及宣示对北约盟友的支持。

联合国秘书长古特雷斯副发言人哈克说，美国常驻联合国代表团已经告知联合国秘书处，美方决定根据美国与联合国签

署的相关协议，驱逐12名俄罗斯常驻联合国代表团成员。哈克表示，鉴于此事的敏感性，联合国方面暂不发表更多评论。

27日，澳大利亚政府宣布驱逐两名俄罗斯外交人员。

俄罗斯方面对多国宣布驱逐俄外交人员反应强烈。俄外交部发表声明说，英国的盟友们缺乏客观详尽调查的情况下，盲目追求“西方一致”而不惜损害其理智、国际对话规范和相关国际法准则，这些做法不会没有后果。俄方将会作出回应。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃说，西方多国在同一天宣布驱逐俄外交人员，表明在美国和英国存在一些强大势力支持对俄挑衅，要在信息、宣传、政治等领域对俄持续发动攻势。俄方对卷入此事的“每个西方国家”都将采取“相应报复手段”。

俄罗斯国家杜马(议会下院)国际事务

委员会主席卢茨基说，在同一天驱逐俄罗斯外交人员是“基于仇俄心态而串通好的行为”，这些国家在“中毒”事件尚无定论之际便共同认定俄方在此案中有罪。这是对俄罗斯的挑衅和破坏国际法行为。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫说，俄方多次表示与“中毒”事件没有任何关联，多国将此事作为驱逐俄外交人员理由站不住脚。俄方将分析与“中毒”事件相关的国际事态，并就需要采取哪些回应措施向总统普京建议，普京将对此作出决策。

据媒体报道，俄罗斯前情报人员斯里里尔及女儿3月4日被发现在英国威尔特郡索尔兹伯里市街头一张长椅上昏迷不醒。英国警方认定这对父女遭神经毒剂袭击。英国政府称，俄罗斯“极有可能”与此事有关。

## 日本国会传唤“地价门”关键证人

### 佐川多次拒答关键问题，当天审议无实质进展



3月27日，在日本东京，佐川宣寿在国会接受质询。

佐川2017年曾作为财务省相关负责人多次出席有关“地价门”丑闻的国会审议。他在国会坚称相关文件记录已毁并否认事件中存在政府行政干预。

受丑闻再度发酵影响，日本多家主流媒体最新民调中安倍内阁支持率均骤降至30%左右，并被不支持率大幅超越。《日本经济新闻》26日刊载的最新民调显示，70%的受访者认为安倍对财务省篡改文件一事负有责任，60%的受访者认为应传唤安倍昭惠到国会作证。

□新华社发

新华社东京3月27日电 针对日本财务省篡改“地价门”相关审批文件一事，日本国会27日传唤关键证人之一、时任财务省理财局局长佐川宣寿到国会作证。佐川多次拒答关键问题，当天审议无实质进展，引发各界质疑。

本月2日，日媒披露财务省近畿财务局在“地价门”丑闻中出具的土地买卖审批件或被篡改。财务省12日承认，“地价门”遭曝光后，财务省篡改了14份相关文件，其中包括删除日本首相安倍晋三的夫人安倍昭惠及多位政治家的名字。

佐川27日在国会声称，财务省篡改相关文件的责任仅在自己一身，否认在“地价门”丑闻相关售地、篡改环节中受到首相安倍晋三夫妇、副首相兼财务大臣麻生太郎及其他政治家的影响。同时，他坚称自己至今仍认为低价向森友学园出售国有土地一事是正当、合规的，并不否认自己去年曾就“地价门”丑闻在国会答辩时说谎。

针对此前备受关注的“究竟是谁为何下此篡改指示”等一系列涉及文件篡改的问题，佐川均拒绝回答。

佐川的姿态引发在野党不满，批评其不作答关键问题反而加深各界疑惑，同时要求传唤安倍昭惠等其他关键证人到国会作证。立宪民主党国会对策委员长辻元清美认为，佐川将所有责任限定在财务省理财局的范围之内，欲令这场风波早日收场。

# 国资划转社保基金首批试点将落地

### 若干省份和5家左右中央企业将率先试点

3月27日《经济参考报》刊发题为《国资划转社保基金首批试点将落地》的报道。文章称，国资划转社保基金试点正在加速推进。《经济参考报》记者日前从业内获悉，划转部分国资充实社保基金的试点名单已确定，若干省份和5家左右中央企业将率先试点。财政部、国资委等部门正在积极有序推进划转操作，近期有望完成划转。同时，为了配合划转工作，财政部正在牵头研究制定相关配套办法，下一步会结合试点情况适时出台。

2017年11月，国务院印发了《划转部分国有资本充实社保基金实施方案》，决定从2017年开始，选择部分中央企业和部分省份试点，统一划转企业国有股权的10%充实社保基金。划转范围包括中央和地方国有及国有控股大中型企业、金融机构。依照实施方案明确的路线图和时间表，在2017年开展试点，并在总结试点经验的基础上，2018年

及以后，分批划转，尽快完成划转工作。

财政部有关负责人也指出，划转一般不涉及上市公司，也不是简单变现国有资产。实施的过程中，不会也不允许出现大量变现国有资产的情况。划转工作将坚持目标引领原则，与基本养老保险制度改革目标紧密结合。通过划转部分国有资产，弥补因实施视同缴费年限政策形成的企业职工基本养老保险基金缺口，促进建立更加公平更可持续的养老保险制度。

划转国有资本充实社保基金，被视作在统筹考虑基本养老保险制度改革和深化国企改革的基础上，增强基本养老保险制度可持续性的重要举措。业内指出，该举措可以实现“一石三鸟”的效果：既可以使国有企业发展成果全民共享，又可以实现基本养老保险制度的代际公平，还可以实现国有企业股权多元化持有，促进国有资本做强做优做大。

国务院国资委研究中心研究员胡迟表示，国有资本划转社保基金的道理跟国企上缴利润给国家一样，即国有企业的收益要让全民来分享，来共享发展成果，所以改革要推进是毫无异议的。但是前期这项改革之所以要做的比较稳健，涉及多方面的因素，首先每个企业的类型不一样，状态不一样，有上市公司，也有非上市公司。其次，国有企业要回馈全民，但其自身发展不能受到影响。

在他看来，试点的筛选要和其他一些国企分类改革相结合，并且要根据不同类型的国企的效益情况，现在的档次以及推进混改的情况来综合考虑，也就是说划转出来的股权应该是市场评估价值比较好、更认可的资产。现在国企特别是集团公司的一些资产成分比较复杂，一些股权不被市场看好。所以划转要考虑这些因素。

胡迟认为，国资划转社保基金，既要改

革，也要顾及企业的经营现状。央企利润划转是分类的，国企划转社保其实是同一性质的改革。“去年的通知文件对划转的比例没有说死，从理论上讲升高和降低的两方面情况应该都存在，但我估计实际的操作趋向是10%的比例是个起点，以后只会高不会低的。”

在社科院中国财税研究中心副秘书长刘柏惠看来，选择试点对象时，要综合考虑国有企业分布情况和企业职工养老保险运行情况，选取有代表性的区域，进行统筹规划和安排。她对《经济参考报》记者指出，试点只是第一步，若从建立长效体制机制的层面考虑这一问题，也就是划转出来的股权应该是对养老保障面临的潜在风险进行精确测算，确定合理的划拨比例决定机制。同时，要与基本养老保险基金统筹层次提高等当前改革的重点问题相协调，共同推进。

(据新华社北京3月27日电)

## 王村镇用活“乡土人才”推动乡村振兴

### 刁镇 抓实村干部学习培训 树牢纪律规矩意识

为切实提高村“两委”干部的政治素养和理论水平，提升村“两委”干部的纪律和规矩意识，不断推动全面从严治党向基层延伸，济南市章丘区刁镇举办了新任村“两委”干部培训会。邀请区纪委审查室的有关负责人授课，结合村级工作实际，用理论+案例、图文并茂的方式讲解党纪党规，让前来学习的村“两委”干部听得懂、记得住，不断提升他们的党纪党规意识，筑牢思想防线。

(逢华)